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Prometheus = 80 + 20 
 

Vědecká společnost Jednota českých matematiků a fy-

ziků, která v loňském roce oslavila 150 let od svého zalo-

žení, vždy projevovala velký zájem o vzdělávání 
v matematice a fyzice. To bylo spojeno také s praktickými 
činnostmi, jako je vydávání odborných publikací a mezi 
nimi i učebnic matematiky a fyziky. Tato aktivita JČMF 
vyvrcholila v září 1933, tedy právě před 80 lety, spojením 

knihtiskáren JČMF a Svazu horních a hutních inženýrů ve společnou firmu 
s názvem Prometheus. 

Vydavatelskou činnost JČMF však ukončil politický vývoj po roce 1948 

a tvorbu i vydávání učebnic pro všechny učební předměty převzal monopolní 
vydavatelský subjekt, Státní pedagogické nakladatelství (SPN). Tak tomu bylo 
až do počátku 90. let minulého století, kdy se od SPN oddělila redakce matema-

tiky a fyziky se záměrem obnovit vydavatelskou činnost v oblasti matematiky 

a fyziky v návaznosti na tradici JČMF.  
Když se prvním sídlem nově vznikajícího nakladatelství staly prostory Ma-

tematického ústavu ČAV v Žitné ulici v Praze, v nichž před válkou sídlila 

JČMF i Prometheus, a JČMF vstoupila do nakladatelství jako společník, nebyla 

snad ani jiná možnost, než vrátit se také k tradičnímu názvu firmy. Stalo se tak 

na zakládající schůzi společnosti s ručením omezeným v září roku 1993 a na-

kladatelství Prometheus mohlo před 20 lety začít svoji činnost. 
I když počátky nakladatelství byly skromné, podařilo se získat ke spolupráci 

dostatek kvalitních autorů učebních textů, především těch, kteří se osvědčili 
v předcházející učebnicové tvorbě. To umožnilo postupně pokrýt knižní pro-

dukcí nejen požadavky na učebnice matematiky a fyziky pro základní a střední 
školy, ale vydávat i další mimoučebnicovou literaturu. Prometheus tak po dva-

ceti letech představuje moderní nakladatelství s pevným místem mezi vydavate-

li učebnic. Ocenit je třeba i podporu, kterou nakladatelství umožňuje existenci 
časopisu Matematika – fyzika – informatika.  

Dvacáté výročí Promethea bychom chtěli připomenout zvláštní Přílohou 
4. čísla 22. ročníku MFI, věnovanou vývoji učebnic fyziky u nás, a popřát touto 

formou všem pracovníkům nakladatelství do dalších let hodně zdaru. 
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